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Dear Author,

Greetings from the Editorial Team of IJSTR Research Publications! Thank you very much for presenting your paper for the evaluation of IJSTR's Review Board.

Congratulations...! Hereby we confirm the provisional acceptance of your paper titled "Effectiveness of Anaerobic Digestion on Reducing Municipal Waste" to be published in our International Journal - International Journal of Scientific & Technology Research - [Impact Factor: 0.675] for February 2014 edition.

Reference Number : IJSTR-0114-8075

Actions Suggested: Please submit the following forms:

1) Registration Form [http://www.ijstr.org/Registration-Form.doc] at reg@ijstr.org

2) Copyright Form [http://www.ijstr.org/Copyright-Agreement.pdf] at copyright@ijstr.org

Please send us the duly signed scan copy of the above mentioned forms within 7 days of acceptance of this email for timely publication.
(You can download the forms from http://www.ijstr.org/download.php)

Publishing fee:
Kindly proceed with the publishing fee ($45) for online publication of papers. This fee is towards publication, communication and distribution costs.

You can use this link http://www.ijstr.org/publication-charge.php for submitting publication fee or contact at the payment desk for any clarification required on publishing fee details by sending an email to payments@ijstr.org mentioning your country name.

*Important:
You are advised to deposit processing fee within 10 days of this acceptance email to ensure timely publication. 

Further if you have any suggestion/feedback related to IJSTR, please feel free to write we always seek your valuable inputs to improve the quality of our IJSTR anytime.


Thanks
Publication Team
www.ijstr.org
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Penulis yang terhormat ,
Salam dari Tim Editorial  Publikasi Riset IJSTR! Terima kasih banyak atas penyajian kertas Anda untuk dievaluasi di Review Board IJSTR.
Selamat ... ! Dengan ini kami mengkonfirmasi penerimaan sementara dari kertas berjudul " Efektivitas Anaerobic Digestion untuk Mengurangi Municipal Waste " akan diterbitkan dalam International Journal kami - International Journal of Scientific & Technology Research - [ Impact Factor : 0,675 ] untuk edisi Februari 2014 .
Nomor Referensi: IJSTR - 0114-8075
Tindakan yang disarankan : Harap kirimkan form sebagai berikut :
1 ) Form  Pendaftaran [ http://www.ijstr.org/Registration-Form.doc  ] di reg@ijstr.org 
2 ) Form Copyright [ http://www.ijstr.org/Copyright-Agreement.pdf  ] di copyright@ijstr.org 
Silahkan kirim salinan memindai ditandatangani bentuk yang disebutkan di atas dalam waktu 7 hari dari penerimaan email ini untuk publikasi tepat waktu .
( Anda dapat men-download formulir dari http://www.ijstr.org/download.php  )
Biaya Penerbitan :
Mohon lanjutkan dengan biaya penerbitan ($ 45 ) untuk publikasi online paper. Biaya ini adalah untuk  publikasi , komunikasi dan biaya distribusi .
Anda dapat menggunakan link ini http://www.ijstr.org/publication-charge.php   untuk mengirimkan biaya publikasi atau kontak di meja pembayaran untuk klarifikasi diperlukan pada rincian biaya penerbitan dengan mengirimkan email ke payments@ijstr.org  menyebutkan Anda nama negara .
* Penting :
Anda disarankan untuk biaya pemrosesan deposito dalam waktu 10 hari dari penerimaan email ini untuk memastikan publikasi tepat waktu .
Selanjutnya jika Anda memiliki saran / masukan terkait dengan IJSTR , jangan ragu untuk menulis kita selalu mencari masukan berharga untuk meningkatkan kualitas IJSTR kami kapan saja .
Terima kasih
Tim Publikasi
www.ijstr.org
